



# “链”上共享发展新机遇

新华社记者 叶昊鸣

链接世界，共创未来。第二届中国国际供应链促进博览会，如期而至。位于北京顺义的中国国际展览中心是链博会的会场之一。偌大的场馆内，既有元宇宙数字孪生智慧管理系统、全球技术领先的工业母机等最新最靓的产品，也有全球供应链图谱、全程冷链监控智慧物联平台等供应链产业链上的全球布局和应用。在这里，供应链产业链智能化、绿色化的发展趋势集中彰显，企业对加强供应链产业链合作的需求和期待得以汇聚。去年首次举办，今年再次举办，链博会是一场“年轻”的盛会。尽管如此，展区仍然“一位难求”。数据显示，本届链

博会参展国别近70个，超过600家中外企业参展，参展企业数量比首届增长约20%，其中世界500强和行业龙头企业占比超过60%。各国企业争相来“赶集”的链博会，究竟有着怎样的魅力？凸显“链式”思维，这是一场将大中小企业聚集成群的盛会。汽车成品、超级增程系统、激光雷达组件……从核心原材料到关键零部件，再到整车产品和服务，智能汽车链展区覆盖了智能汽车产业全生命周期，呈现了打通整个产业链的成效。不仅是展销商品，更是展链条、展生态、展场景。今年链博会在展台分布和展区设置上，全流程展示各链条上中下游重点环节，推动大中小企业聚集成群、优势互补。（下转第2版）

# 习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

### 蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平总书记重要指示精神。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用，明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求，提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望，为新时代工程的实施提供了重要遵循。蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建党、理论

强党，习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设工程，发表一系列重要论述，深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题，系统阐明了马克思主义理论研究和建设工程的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，贯通学习领会、一体贯彻落实。蔡奇强调，创新马克思主义理论研究和建设工程，要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，提升学习教育针对性实效性，深化体系化学理化研究阐释，增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究，深入回答中国具体实际问题，深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值，不断加强对“两个结合”的研究和把握，持续激发理论创造活

力。坚持以党的创新理论为引领，适应时代要求，立足中国实际，系统提炼总结标识性概念、原创性理论，推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导，完善制度机制，强化激励保障，营造良好学术生态，加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的工作格局。李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。中央党校（国家行政学院）、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志，工程咨询委员会委员，理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。中央宣传思想文化工作领导小组成员，工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志，部分工程咨询委员和专家学者，地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

## 标题新闻

（据新华社）

□习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

本报讯（记者朱欣 邵佩然）全国工会坚持和发展新时代“枫桥经验”暨新时代“枫桥经验”工会实践现场推进会11月28日在浙江绍兴诸暨市召开。记者从会上获悉，各级工会突出党的领导，站稳职工立场，在彰显法治理念、强调源头治理、强化数智赋能、注重社会参与、坚持系统集成等方面积极探索，推进“新时代枫桥经验”工会实践取得新成效。据了解，各级工会推动把坚持和发展新时代“枫桥经验”纳入党建工作大局，目前有多个省级工会推动“新时代枫桥经验”工会实践写入党委工作报告，纳入“平安建设”“法治建设”“营商环境”工作部署及专项考评。

各级工会推动健全职工民主参与机制，组建工会劳动关系信息员、劳动法律监督员、劳动争议调解员、职工法律服务志愿者等队伍，建设工会驿站、12351热线等直达职工的线上线下服务平台。同时，大力推进工会工作法治化，加快推进工会法律服务体系建设，深入参与劳动争议多元化化解，扎实推进职工法律援助，加大阵地建设和人才队伍建设力度。值得关注的是，各级工会扎实推进涉工法律规定执行监督专项行动，切实发挥“一函两书”作用，开展多层次、常态化监督。今年7月以来，全国共有27个省级总工会发出高温天气劳动保护提示函，31个省（区、市）总工会和新疆生产建设兵团总工会发布涉欠薪提示函。目前，全国县级以上地方总工会建立劳动法律监督委员会覆盖率超过九成。与此同时，各级工会深入实施工会数智化建设工程，全总建设“职工之家”APP，上线运行“工会服务职工法务工云”。地方工会自主建设云咨询、云调解、云服务等应用，助推打造从咨询到解决、从线上到线下的工会维权服务矩阵。通过项目合作、购买服务、公益创投等方式，各级工会与律师事务所、心理服务机构、行业协会等建立长效合作机制，组建法律服务律师、劳动关系协调员、心理咨询师等团队，联系引导多领域社会组织为职工提供法治宣讲、心理关怀、法律援助、帮扶救助等服务。此外，各级工会加强政策联动、平台共建、资源整合、信息互通，提升工会维权服务和参与社会治理效能。目前，31个省（区、市）总工会和新疆生产建设兵团总工会全部与法院、检察院、人社、司法行政等部门建立劳动争议多元化化解协作机制和工会劳动法律监督“一函两书”协作机制。

# 工会坚持和发展新时代“枫桥经验”取得新成效

## 中国持续推动农村公路高质量发展

农村公路是我国覆盖范围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施，是农村地区最主要甚至是唯一的交通方式，对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居环境、促进农业农村现代化具有重要作用。11月29日，国务院新闻办公室发布的《新时代的中国农村公路发展》白皮书指出，中国持续推动农村公路高质量发展，农村公路的覆盖范围、通达深度、管养水平、服务能力、安全韧性显著提高。截至2023年底，农村公路总里程增长到460万公里，具备条件的乡镇和建制村全部通硬化路，形成了一条县道沟通城乡、乡道往来交织、村道抵田连户的农村交通基础设施网络。图为陕西省汉中市佛坪县的乡村公路。

新华社发（高宁摄）



## 山东济宁市总开展“四下基层”大调研

# 卷起裤脚抓“活鱼” 扑下身子解难题

本报讯（记者田国奎 通讯员张仁同）企业高技能人才培养中存在技术岗流向管理岗现象，导致评先评优受限；一些地方，新业态形态劳动者利用工会驿站频次低；新入职的工会干部缺乏系统性培训，工作抓不住要点……这是今年以来，山东省济宁市总工会常

态化开展以宣传党的路线方针政策下基层、调查研究下基层、信访接待下基层、现场办公下基层为主要内容的“四下基层”调研活动“捞”上来的“活鱼”。“我们坚持‘一个队、一辆车、一个包、一支笔、一个本’，只由基层工会确定一名熟悉

情况的联络员负责对接，最大限度减轻基层负担，卷起裤脚、脚踏实地开展调研。”济宁市总工会党组书记、常务副主席钟称生说。11月初，济宁市总有关负责人到邹城市开展“四下基层”，山东天顺矿山机电设备有限公司工会主席王丽向调研组反映：“排杆车

车身长、车体高，有时会出现翻斗篷布和后门有覆盖，封闭不严的情况，易造成环境污染，发生安全事故。”调研组立即与邹城市“创新工作室联盟”成员、山东天顺科技股份有限公司劳模（高技能人才）创新工作室带头人田胜利联系。很快，田胜利就带着3位技术员来到现场，拿出了解决方案。“仅3个小时便解决了困扰我们很久的难题。”王丽说。“四下基层”工作开展以来，济宁市总设置的“1+N”调研队，通过调研把基层情况摸清，把基本数据摸透，把基础资料摸实。（下转第2版）

## 京津冀蒙工会下好跨区域促就业“一盘棋”

### 启动四地工会就业创业指导服务联盟

本报天津11月29日电（记者张玺）今天，京津冀蒙四地总工会在天津举办跨区域促就业创业工作交流暨现场招聘活动，并启动京津冀蒙工会系统跨区域就业创业指导服务联盟，向四地工会就业创业智库首批专家代表颁发证书，下好跨区域促就业“一盘棋”。此次活动在全国总工会指导下，由天津市总工会牵头，联合北京市总工会、河北省总工会、内蒙古自治区总工会共同举办。京津冀蒙四地总工会相关负责人和智库专家分别围绕“职工创业小额贷款”、工会驿站“智慧招聘自助服务一体机”、聚焦重点群体开展就业创业全链条服务、“部长帮您找工作”直播专场招聘等内容进行分享交流。（下转第2版）

## 新疆生产建设兵团十三师“司机之家”便利了货车司机

# “摔伤后我在‘司机之家’住了一个月”

## 娘家人暖心事 有困难找工会

本报记者 吴锋思 本报通讯员 于雪梅

“摔伤后，我在‘司机之家’已免费住了一个月了，不仅省了几千元住宿费，更感受

到‘家’的温暖。”近日，新疆生产建设兵团十三师火箭农场宝达物流园货车司机张东伟说。张东伟是河南周口人，今年3月，他只身来到十三师火箭农场宝达物流园做货车司机，没想到10月中旬，意外摔伤左腿，被医生告知需卧床静养3个月。平日，为节省开支，张东伟吃住都在车上。摔伤了腿后，远离家乡“无家可归”的

他这3个月该怎么过，成了摆在面前的一道难题。正在张东伟一筹莫展之际，火箭农场宝达物流园联合工会了解到他的情况，待他出院后，安排他住在“司机之家”休养，并安排了专人为他送去一日三餐。“没想到十三师新星市总工会的领导听说我的事后，第一时间赶来看望我，给我送来了亲人般的温暖和感动。”张东伟说，“原本家

人听说我受伤的消息后焦急万分，计划专门来照顾我，但听说我有工会组织的关照后，他们也放心了。”“在这里的‘司机之家’，可以免费住宿、洗澡，还有免费的健身房和阅览室，真的感受到了不一样的温暖。”同样来自河南的货车司机张世界提起宝达物流园“司机之家”不由得打开了话匣子……（下转第2版）

## 国防邮电产业首届职工技能运动会在甘肃嘉峪关举行

本报甘肃嘉峪关11月29日电（记者康劲 莫菲涛 通讯员夏子媚 姜晖）今天，国防邮电产业首届职工技能运动会在甘肃省嘉峪关市圆满落幕。本届技能运动会以“产改有我 创新向未来”为主题，由中国国防邮电工会、甘肃省总工会、中国核工业集团有限公司主办，中国核工业集团有限公司直属工会、中核四〇四有限公司承办。来自国防科技工业、邮政、电信、电子信息行业的15家中央企业集团积极参与，通过预赛、选拔赛等形式推选出48名选手参加技能运动会。（下转第2版）